



# 今夏洗发水主打“无硅油”，号称无刺激

脱发专家：尚未遇到过因用了含硅油洗发水导致脱发的病例



进入夏天，洗头发变得更加频繁。今年夏天，各种号称“无硅油”的洗发水正悄然流行，广告中，这类洗发水的主打卖点是“无硅油无刺激”。虽然这种洗发水比普通洗发水的价格高出不少，仍受到一些消费者的追捧。因为网上流传一个说法：超市九成的洗发水中都含有硅油，长期使用这种洗发水会堵塞毛孔导致脱发。不过脱发专家表示，网上的说法并不靠谱。

记者 孙美星

## 网传：含硅油洗发水导致脱发 现实：九成洗发水确实含硅油

进入夏季，洗发水的用量大大增加。最近朋友圈里流传一则“含硅油洗发水会导致脱发”的帖子，引起不少网友关注。

帖子称如今超市里销售的洗发水，九成以上含有硅油。这种物质虽然可以使得

头发洗完后十分顺滑，但由于硅本身的不透性和惰性，下一次使用时，原先已经包覆在发丝上的硅无法被彻底洗净，反而会随着使用次数的增加，一层层地不断包覆住发丝外层，使得头发厚重并逐渐丧失弹性。累积

的硅油还会堵塞头皮上的毛孔，造成毛囊堵塞、头皮发痒，甚至可能造成脱发等问题。

昨天，记者走访市区一些大型超市，在洗发水专柜前仔细查看外包装上的成分表，发现绝大多数洗发水都

## 卖点：新洗发水主打无硅油概念 售价：普通洗发水的一倍以上

虽然硅油几乎成为市售洗发水的“标配”，但号称“无硅油”的洗发水在今夏已悄然流行。在淘宝上搜索“无硅油洗发水”，跳出 2.7 万多件宝贝。各大日化品牌已开始争抢“无硅油”领地，像伊卡璐、潘婷、丝蕴等都相继推出无硅油洗发水。

记者发现，无硅油洗发水主要的卖点就是“无硅油、更清爽、不油腻、不会堵塞毛孔”，售价比普通洗发水高出不少。三江超市里一种无硅油洗发水，550 毫升每瓶的售价在七八十元，比同规格的普通洗发水高出一倍以上。在网购市场，无硅油洗发水的价格也比普遍有硅油产品高出 50% 以上。

无硅油洗发水究竟效果如何？消费者的说法不一。“产后我就一直掉头发，后来听别人说可能是洗发水里的硅油导致的，我就开始在网上买不含硅油的。”网友王女士用无硅油洗发水 2 年时间，她感觉自己的

头发好像确实掉得少了一些。

而市民纪先生的经历正好相反。“朋友送我无硅油的洗发水，刚开始洗感觉还不错，但洗了几次以后发现头发掉得更厉害了。”纪先生说到底掉头发是不是洗发水的原因他不清楚，但现在他还是用回了以前的普通洗发水。

## 专家：硅油堵塞毛孔说法不靠谱 选洗发水要根据自身发质

含硅油洗发水可能导致脱发的说法，重重砸在不少饱受脱发困扰的朋友们心上，掉头发真的是用了含硅油洗发水导致的吗？

“硅油本身没有什么毒害作用，不必妖魔化。硅油有很多种，广泛用于服装的整染、洗发水上面，羽绒服的羽绒上也会有硅油出现。”浙大宁波理工学院分析测试

中心主任江海亮教授介绍说，洗发水中用硅油主要是起到柔顺的作用，洗发水中的成分很多，有无硅油不是判断洗发水好坏的标准。

“硅油是惰性物质，分子比较大，不会被毛囊吸收，在临床实验中也没有发现硅油会被皮肤吸收的。上海有医院还把硅油作为成分之一制作成护肤、滋润皮肤

的霜剂，所以说硅油会堵塞毛孔的说法不靠谱。”宁波市第一医院脱发门诊专家施天宁说，引起脱发的原因有很多，如内分泌失调、精神压力过大、一些疾病等都会造成脱发。硅油本身没有毒性，也是国家允许添加在洗发水中的物质，只要是购买正规厂家生产的合格产品，消费者就不用担心会对身体产生影响。

## 宁波将全面加强与中东欧国家交流合作 展会期间将开建中东欧博览会会务馆

**扩大开放合作 共建一带一路  
聚焦中东欧博览会**

商报讯（记者 朱麟华）首届中国—中东欧国家投资贸易博览会、第17届中国浙江投资贸易洽谈会、第14届中国国际日用消费品博览会即将开幕。记者从昨天的新

闻发布会上获悉，宁波将通过承办本届中东欧博览会，全面加强与中东欧国家的交流合作，双方致力把宁波打造成中国与中东欧国家双向投资合作的首选之地、中东欧商品进入中国市场的首选之地、中国与中东欧国家人文交流的首选之地。展会期间，还将开工建设中东欧

博览会会务馆和中东欧特色商品常年展馆，为博览会会长久落户我市奠定基础。

2014 年，宁波与中东欧 16 国贸易额达 24.4 亿美元，占全国总量的近 1/20，合作的投资项目超过百个，投资额在国内城市中位居前列。目前宁波市已与中东欧 15 个国家的 16 个城市建立了友城关系。

另据了解，截至目前，消博会已完成招展任务的 93%。16 个中东欧国家已全部报名参加中东欧国家特色产品展。招商方面，组委会已邀请到来自 77 个国家和地区的境外客商 5160 名，团组 57 个。目前已与 10 个省、市签订组团来甬采购协议，争取 30 多个团组、1000 多名采购商到会洽谈、采购。

## 每月28日定为“支付宝日”

动静挺大：联合全国万余家商家，当天购物享8折优惠  
力度一般：超市优惠10元封顶，便利店优惠5元封顶

商报讯（记者 孙美星）昨天，支付宝发布消息：从本月起，每月 28 日定为“支付宝日”，当天在相关超市、便利店购物用支付宝付款能享受 8 折优惠。

5 月 28 日首次参与“支付宝日”的商家包括了家乐福、华润、欧尚、屈

臣氏、万宁、全家、世纪联华、7-11、物美等 30 多个超市便利店品牌，全国参与门店总数超过 1 万家。另外，宁波的三江超市也支持支付宝付款。支付宝方面称，现在，很多商家都希望加入“支付宝日”，支付宝会尽快与更多

不同行业的商家沟通，让全国更多的用户可以享受“支付宝价”。除每月 28 日享受“支付宝价”8 折优惠（超市优惠 10 元封顶，便利店优惠 5 元封顶）外，还有部分与支付宝合作的商家将陆续推出“稀有商品”的“支付宝价”，比如

## 成人用品店问题多多

不但卖假货，而且多是无照经营

商报讯（记者 周雁

通讯员 范凯红）近年来，在熙熙攘攘的街头巷尾，一些半遮半掩的成人用品店悄然涌现，销售着所谓的“神丹妙药”等。然而昨天市场监管部门的一次检查让这些“神丹妙药”都现了形，经营者不仅没有药品经营资质，卖的药更是没有国家批准文号的假药。

昨天上午，鄞州区市场监督管理局展开了一次专项执法行动，在下应市场附近以及永达路上发现了 3 家涉嫌销售假药的成人用品店，这些店不仅没有药品经营资质，有的店更是连营业执照都没有。

“这次执法发现的药品几乎都是假药，而且许多店都是无证经营。”执法人员告诉记者，现场发现的各种类别的壮阳类假药，外包装上都标明了含有药物成分、有功能主治等治疗功效，但事实上按照国家《药品管理法》的规定，正规药品必须

获得批准文号，在国家监控的环境下生产，保证药品质量与安全。这些假药，外包装按照药品形式标示，可能含有药物成分，危害健康。

鄞州区市场监管局稽查大队有关负责人告诉记者，过去查到过类似的假药，监管部门也通过检测了解假药的成分，结果比较可怕。

“正规药厂生产的‘伟哥’，学名万艾可，主要成分是西地那非，假药中多多少少含有这类药物成分。西地那非是严格控制的一种处方药，只有在执业医师诊断下才会视患者病情开处方药，高血压、心脏病等病人更是要慎重，假药不按规定剂量随意掺杂各种成分，对使用者生命健康来说极不负责任！”该负责人表示，按照法律规定，销售假药总量 100 颗以上就要移送公安机关并追究经营者刑事责任。购买药品，尤其是特殊药品，患者应该去正规医院检查后谨遵医嘱。

## ■股市点评

### 下周将面临史无前例的资金大考

昨天两市大盘继续向上震荡攀升，指数轻松逾越 4900 点整数关，最终收于 4910 点，向众望所归的 5000 大关逐步逼近，两市总成交 2.15 万亿元，再创历史天量。当日小板指数表现神勇，创业板指数迅速收复失地，大涨 4.33%，除了少数高价股调整余波未了之外，中小盘个股普涨，说明市场情绪平复较快。当日近 400 只个股涨停，市场做多情绪鼎沸。

操作层面上，后市有两

种可能性：1. 在大盘攻击历史新高点 6124 点前，是否会采取先往下跌一跌，挖个坑，然后再发动总攻击。2. 下周大盘顶住新股申购天量资金被冻结的压力，一鼓作气，后市突破 5000 点大关后，直奔 6124 点天堑而去。尽管两种可能性都不能轻易排除，但在目前市场条件下，采取先保守后激进的方式较为妥帖。

民族证券宁波营业部  
本文分析仅供参考



宋城邀你看大戏

宋城是一座从画上搬下来的古城，其原型是“清明上河图”，每一处都有着传统的韵味，浓浓的古典气息。

此次之行，我们除了体验宋城“五千年文化”，活着的清明上河图，我们还能欣赏到两场精彩表演：1. 浙江省越剧团小百花的保留经典剧目《九斤姑娘》；2. 年演出 1300 余场，是目前世

界上年演出场次和观众最多的剧场演出《宋城千古情》。

宋城千古情老年特惠一日游

发团时间：5 月 30 日、31 日

价格：168 元（男 55 周岁，女 50 周岁以上）

运通旅游报名热线：

87651111

QQ 群：116159829

报名地址：海曙区新典路 536 号新海钻 8 楼